



黄骅后苗村的赵重雪先天残疾,身高只有1米,行动不便。如今,她靠着不服输的劲头在网上销售土特产,闯出了一片新天地——

## “网红”袖珍女

本报记者 张丹 本报通讯员 任振宇

11月18日晚上7点,一个身高1米的主播在短视频平台向人们讲述着她的故事。

很多人出于好奇,涌进了她的直播间。

这位身高只有1米的主播,叫赵重雪。

赵重雪今年33岁,是渤海新区黄骅市黄骅镇后苗村人。她靠着一股不服输的劲头,曾把自己的网店经营到最高月销售额40多万元。如今,她在短视频平台吸引了30多万粉丝。她在网络上售卖家乡土特产,日子越过越红火。

### 1米身高

因为先天身体残疾,赵重雪的身高只有1米。因为患病,赵重雪长时间站立很吃力,步行十几米都是不小的挑战。

小小的她却生性要强。十几年前,赵重雪高中毕业就明确了目标:学一项技能,靠自己的双手生活下去。

那时,虽然她想法不少,但选择并不多。

“我不能干体力活儿,学了计算机,觉得电子信息刚起步,应该有发展前景。”虽然她苦学苦练,但是因为身体原因,还是一毕业就“失业”了。后来,在老师的介绍下,她在沧州市区的一家影楼找了份后期制作的工作。

由于身体限制,家人担心,没干多长时间,赵重雪就回到了黄骅家中,帮爸爸打印资料。

她知道,那是家人有意照顾自己。她不甘于此,便在网上发了篇求职帖。没想到,她碰上一位老板。那位老板要做服装网店,急需会打字、修图的员工。

“我跟他说明了自己的身体情况,他并不介意。”赵重雪说。

赵重雪自学上架商品链接、拍照、修图等,耐心和顾客沟通……她非常珍惜这份来之不易的工作,别人用一分力气学习,她要投入两分精力,人家到点下班,她要加班到深夜。

这个过程中,赵重雪结婚、生子,本以为一切会越来越好,没想到,命运再次跟她开了个“玩笑”。虽然多次孕检结果一切正常,但孩子还是遗传了赵重雪的基因缺陷。成长中,孩子不光身高矮于同龄人,脊柱也有弯曲的趋势。

孩子治疗费是笔不小的数额。那段时间,赵重雪就像丢了魂一样。她浑浑噩噩过了3个多月。日子还得继续,她重新振作起精神。

“全家人,能外出干活儿的都想着去赚钱,我也不能闲着。”一番考虑后,她决定开网店。这回,她要自己创业当老板。

为了让自己的网店有特色,她千思万想,最终把网店定位在了家乡土特产。那时候,在黄骅的贸易城附近,人们经常能看到一个小小的身影,骑着三轮车,一瘸一拐地将货品一样样弄上车,再运回家中。

靠着售卖面花、早碱麦、虾



赵重雪在直播

酱这些黄骅土特产,赵重雪的网店渐渐红火起来。平时,网店的月销售额能达到2万多元,春节前,网店月销售额能达40多万元。

### 凌晨4点去地里直播

然而,好景不长,随着网络短视频的兴起,赵重雪明显觉得网店销售额大不如从前。

赵重雪意识到,需要转型了。

去年8月份,赵重雪开始在短视频平台发布视频。

“因为我当时是在完全没有好友的情况下发的视频,所以那个视频基本上没有人点赞。”赵重雪说,就是在这种情况下,她“硬”开了直播。

赵重雪说,当时自己经过了几天心理建设,真到直播的时候还是很紧张。

“以前开网店的时候,不用抛头露面,如今突然站在镜头前,确实有些不好意思。”赵重雪说,她还怕认识她的人在网上看她后说三道四。

转念一想,哪个网红没有点儿“黑粉”,赵重雪说,她这样说服自己,慢慢地在镜头前也放开了。

“虽然不紧张了,但更大的问题是,直播间里没人啊。”赵重雪说,当时直播间里只有两三个人。这样的情况持续了一个多月。

为了增加粉丝,那段时间赵重雪和妈妈不断地模仿别人拍段子,可粉丝量增长得并不多。

那段时间,赵重雪天天拿着



打包发货

手机研究怎么能涨粉丝,增加流量。

一天,赵重雪偶然得知,错峰直播可能有更大的流量。

“因为大主播都会在白天或者晚上‘黄金时间段’直播,只要他们一直播,流量就会被吸引到他们的直播间。”赵重雪说,凌晨四五点钟,一般这些大主播都播了,对于新手来说,这个时间段流量更大一些。

说干就干。

因为怕打扰家人休息,第二天凌晨4点,赵重雪就开着三轮车到村边的地里开播了。

三轮车停在地头上,赵重雪则带着小板凳和手机,艰难地走

出几十米后开始直播。

地里的路面不平整,这几十米对正常人来说没什么,可对赵重雪来说,却是个困难。“有好几次,我走着走着,脚下一歪,就摔到地上了,然后自己再慢慢爬起来。”赵重雪说。

### “一扇窗”

这样的错峰直播果然奏效,赵重雪说,慢慢地她直播间里的人多起来了。

从十几人到几十人再到上百人,看着直播间里日益增长的人数,赵重雪越播越有劲头了。

刚开始,赵重雪像其他主播一样,跟人天上一句地上一句地聊,有的时候聊着聊着就不知道该聊啥了。

赵重雪也曾因此犯过愁,为了找话题,她还专门上网搜索素材。

有一天,直播间里一位粉丝问赵重雪,主播为什么长得这么小啊?主播结婚了吗?有孩子了吗?主播的爱人长得什么样啊?

赵重雪在直播间里回答着粉丝的这些问题,用真诚赢得了越来越多的关注。

“老天也是公平的,给我关了一扇门,又给我打开了一扇窗。”赵重雪说,从那之后,她就在直播间里讲自己的成长历程和奋斗故事。

赵重雪说,在她的劝说下,她的爱人也在直播间和短视频里露了面,“人们也愿意看我们两个在一起直播”。

靠着直播,赵重雪短视频账号的粉丝量越来越大,到现在,已经有了30多万粉丝。

赵重雪说,现在每次直播,她的直播间里少的时候会有1000多人,多的时候会有2000多人。

“我在直播间里卖的主要是黄骅土特产。”赵重雪说,偶尔,她也会在直播间播自己和母亲做面花,还会直播在地里挖野菜,边播边介绍黄骅的土特产。

赵重雪说,粉丝们通过她的直播了解了她这个人,也对黄骅土特产有了了解,从直播间里下单的人慢慢增多了。

### 越来越好

靠着这样一点点努力,赵重雪的成绩被短视频平台工作人员看到。

今年9月份,赵重雪还受邀到杭州的直播间参观、学习。“看了大主播们怎么直播,看了人家背后怎样准备,我受益匪浅。”赵重雪说,回来后,她干短视频直播的动力更足了。

“我相信,今年过年的销量肯定会比往年更好。”赵重雪说,她干不了体力活,如果没有网络,她可能就是在家里需要靠家人照顾的角色。而今,她既管理着自己的网店,也在短视频平台上继续努力,已经可以自立了。

“我能有今天,跟很多好心人的帮助分不开。”赵重雪说,现在她想尽自己的一点薄力,帮助需要帮助的朋友。

“欢迎有需求的残疾人朋友联系我,我可以分享电商创业的经验和教训,带着他们一起走上直播路。如果不愿意面对镜头也没关系,可以来我的网店当客服,学习后台运营。”赵重雪说。

赵重雪感慨,她并不聪明,是靠坚持走到现在的。她希望能通过自己的经历,帮助更多残疾人朋友,让大伙儿靠自己的双手养活自己,过上更好的日子。

(本版图片由赵重雪提供)